
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4143 

18. Wahlperiode 2016-05-12 

Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

Lehrkräftefortbildungen am IQSH 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Die Antworten beziehen sich ausschließlich auf Fortbildung. Daten zu Weiterbildun-

gen sind darin nicht enthalten. 

 

1. Wie hat sich die Anzahl Fortbildungsveranstaltungen innerhalb der vergangenen 

fünf Jahre entwickelt und wie viele Lehrkräfte haben insgesamt teilgenommen? 

 
Antwort: 

Schuljahr 2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 

Veranstaltungen 1.602 1.892 2.100 2.150 2.065 

Teilnehmer/innen 28.292 33.689 29.824 30.335 35.034 

Quelle: Bilanz/Jahresbericht des IQSH 

 
2. Wie stellt sich die Auslastung der Fortbildungsveranstaltungen dar (bitte für die 

vergangenen fünf Jahre angeben)? 

 
Antwort: 

Schuljahr 2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 

Teilnehmer/innen 18* 18* 14* 14* 17* 

*Durchschnittswerte, gerundet 
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3. Welche und wie viele Fortbildungsveranstaltungen mussten aufgrund einer zu 

hohen Bewerberzahl interessierte Lehrkräfte ablehnen (bitte für die vergange-

nen fünf Jahre angeben)? 

 

Antwort: 

Die Daten werden nicht erfasst. Das online-Buchungssystem formix ermöglicht nach 

Durchführung der Veranstaltungen keinen Gesamtüberblick über die Wartelisten. 

 

4. Welche und wie viele Fortbildungsveranstaltungen konnten aufgrund mangelnder 

Teilnehmerzahl nicht stattfinden (bitte für die vergangenen fünf Jahre angeben)? 

 

Antwort: 

Im Berichtszeitraum konnten Fortbildungsveranstaltungen in nachstehender Anzahl 

nicht stattfinden. Die Daten werden dabei nicht differenziert nach dem Absagegrund 

erfasst. 

 

Schuljahr 2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 

Veranstaltungen 511 364 314 316 285 

 

5. Wie haben sich die Personal- und Sachmittel für die Fortbildung von Lehrkräften 

seitens des Landes Schleswig-Holstein innerhalb der vergangenen fünf Jahre 

entwickelt? 

 

Antwort: 

Schuljahr 2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 

IQSH-Pool für Fort-

bildung (Stellenwerte) 
23,91 23,94 24,09 21,08 17,55 

Studienleiter/innen 

für Fortbildung 

(Stellenwerte) 

9,1 7,9 12,4 9,5 6,9 

Sachmittel für Fort-

bildung in Euro 
1.175.200,00 1.175.200,00 1.275.200,00 1.175.200,00 1.289.300,00 

 


